
Ãåîìåòðè÷íà âåðîÿòíîñò: P (A) = µ(A)/µ(S).

ÇÀÄÀ×È:

1. Îò âúòðåøíîñòòà íà ïðàâèëåí øåñòîúãúëíèê ñúñ ñòðàíà a ïî ñëó-

÷àåí íà÷èí å èçáðàíà òî÷êà. Êàêâà å âåðîÿòíîñòòà ðàçñòîÿíèåòî

îò òàçè òî÷êà äî öåíòúðà íà øåñòîúãúëíèêà äà íå íàäìèíàâà x,
0 < x < a
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2. Îïðåäåëåòå âåðîÿòíîñòòà êîðåíèòå íà êâàäðàòíîòî óðàâíåíèå x2 +
2ax + b = 0 äà ñà ðåàëíè, àêî ñòîéíîñòèòå íà êîåôèöèåíòèòå ñà

ðàâíîâúçìîæíè â ïðàâîúãúëíèêà {−k ≤ a ≤ k;−l ≤ b ≤ l}. Îòã.
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3. Îò îòñå÷êà ñ äúëæèíà åäèíèöà ñà èçáðàíè ñëó÷àéíî äâå òî÷êè.

Êàêâà å âåðîÿòíîñòòà íèòî åäíà îò ïîëó÷åíèòå òðè ÷àñòè äà íå å

ïî-ìàëêà îò a, 0 ≤ a ≤ 1/3? Îòã. (1− 3a)2

4. Âúðõó îòñå÷êà ñëó÷àéíî ñå èçáèðàò äâå òî÷êè, êîèòî ÿ ðàçäåëÿò

íà òðè ÷àñòè. Êàêâà å âåðîÿòíîñòòà îò òÿõ äà ìîæå äà ñå ïîñòðîè

òðèúãúëíèê? Îòã. 1/4

5. Âúðõó îòñå÷êàòà AB ñå õâúðëÿò ïî ñëó÷àåí íà÷èí òðè òî÷êè. Äà

ñå íàìåðè âåðîÿòíîñòòà îò òðèòå îòñå÷êè, ðàâíè íà ðàçñòîÿíèÿòà

îò A äî òåçè òî÷êè, äà ìîæå äà ñå ïîñòðîè òðèúãúëíèê. Îòã. 1/2

6. Â õîðèçîíòàëíà ðàâíèíà ñà ïðåêàðàíè ïðàâè, êîèòî ÿ ðàçäåëÿò íà

ïðàâîúãúëíèöè ñúñ ñòðàíè a è b, (a ≤ b). Âúðõó ðàâíèíàòà ñëó÷àéíî
ñå õâúðëÿ ìîíåòà ñ äèàìåòúð 2r < a. Äà ñå íàìåðè âåðîÿòíîñòòà

ìîíåòàòà äà íå ïðåñè÷à íèòî åäíà îò ïðàâèòå. Îòã.
(a−2r)(b−2r)
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7. Âúðõó õîðèçîíòàëíà ðàâíèíà ñà íà÷åðòàíè óñïîðåäíè ïðàâè íà ðàç-

ñòîÿíèå 2L åäíà îò äðóãà. Äà ñå íàìåðè âåðîÿòíîñòòà ñëó÷àéíî

õâúðëåíà èãëà ñ äúëæèíà 2l, l < L äà ïðåñå÷å íÿêîÿ îò ïðàâèòå.

Îòã.
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8. Ïîÿâàòà íà ñúáèòèåòî A å ðàâíîâúçìîæíà âúâ âñåêè ìîìåíò îò èí-

òåðâàëà [0, T ]. Âåðîÿòíîñòòà A äà ñå ïîÿâè èçîáùî â òîçè èíòåðâàë

å p. Èçâåñòíî å, ÷å äî ìîìåíòà t, 0 < t < T , A íå ñå å ïîÿâèëî. Äà ñå

ïðåñìåòíå âåðîÿòíîñòòà A äà ñå ïîÿâè â èíòåðâàëà [t, T ]. Îòã. T−t
T−pt
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